

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
в 1918 году

№ 23 (9629)

СУББОТА, 20 февраля 1988 года.

Выходит по вторникам,  
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

Навстречу XIX Всесоюзной партконференции

## ЕСЛИ РЕШИЛ СТАТЬ КОММУНИСТОМ

Партия на протяжении всей своей истории заботилась о своем качественном и количественном составе. В ее многогранной деятельности этот вопрос занимал и занимает важное место. Сейчас во время гласности и перестройки партийной работы многими коммунистами, партийным активом на собраниях, в личных встречах высказываются много мнений, подчас противоположных, предлагаются ранее не бравшиеся во внимание подходы к вопросу формирования роста ее рядов, вопросы ее социальной базы. Решение многих из них носит принципиальное для партии значение, не ограничивается рамками только первичной или районной парторганизации.

**ИТОГИ** работы районной парторганизации по росту партийных рядов были подведены на последнем пленуме райкома КПСС, рассмотревшем отчет бюро о работе по руководству перестройкой. Отмечалось, что, несмотря на то, что численность коммунистов постоянно на протяжении последних лет растет, стали возникать и серьезные проблемы партийного влияния на производство.

Сказывается то, что многие парторганизации «стареют», коммунисты в возрасте старше 60 лет составляют двадцать шесть процентов, а молодежь до 30 лет — десять процентов.

Последний год показал, что молодежь неоднозначно подходит в последнее время к приему в партию. С одной стороны две трети принятых кандидатами в члены КПСС были комсомольцами, с другой стороны, общее количество молодых людей, принятых в партию, сократилось.

В беседах с многими коммунистами выясняется, что молодежь понимает большую ответственность, лежащую на каждом коммунисте. И некоторые честно признаются, что груз этой ответственности им не по силам.

Есть и такие, кто подходит к вопросу вступления в партию обывательски, потребительски, по принципу «а что мне это даст, зачем мне платить еще одни взносы?» Конечно, такие люди партии не нужны. Есть значительная, если говорить о числе, группа людей, которая занимает выжидательную позицию: по какому пути пойдет перестройка, какие плоды она даст в недалеком будущем.

**НУЖНО** признать, что некоторые парторганизации не имеют достаточного авторитета среди беспартийных. Возьму для примера колхоз «Красное Заречье». Уже больше двух лет в этой парторганизации не рассматривались вопросы приема в партию. Одной из причин является практически самостранение парторганизации от насущных проблем жизни хозяйства, которых накопилось немало, особенно за время работы председателем колхоза М. А. Мацевича.

Сейчас хозяйство возглавила член райкома КПСС

Антонина Алексеевна Лазарева. Авторитет руководителя ей придется завоевывать вместе с восстановлением авторитета звания коммуниста всеми партийцами «Красного Заречья».

Большое количество нарушений партийной дисциплины среди коммунистов в совхозе «Салют» также сказалось на том, что организация численно не растет.

К сожалению, такие примеры можно продолжить.

**ВЫШЕ** я уже говорил о том, что у секретарей парторганизаций, рядовых коммунистов сейчас много точек зрения на вопрос роста рядов. Постараюсь на основные из них кратко дать ответ.

Существует мнение, что в вопросе приема в партию должен основополагающим быть принцип — лучше меньше, да лучше. Трудно с ним не согласиться. Конечно, вопрос качественного подбора кандидатов играет первостепенное значение. Поспешность, допускаемые еще нередко ошибки при приеме играют только отрицательную роль.

Ведь только в прошлом году четыре кандидата не прошли кандидатский стаж и выбыли из партии. В январе этого года кандидат из колхоза имени Любимова за управление транспортом в нетрезвом состоянии также был исключен из партийных рядов.

Эти факты говорят о том, что парторганизации недостаточно взыскательно подошли в свое время, рассматривая вопрос о приеме, и особенно просмотрели здесь коммунисты, рекомендовавшие не готовых к требованиям партийной дисциплины людей.

Однако вопрос ставить только в таком виде — как можно меньше — было бы тоже неверно. Например, сложилось мнение, что именно так поступают в РПУ БОН. Там действительно нет проблем с воспитанием кандидатов, так как их нет в парторганизации на протяжении уже четырех лет. А ведь надо бы посмотреть на свою организацию членам партбюро свежим взглядом. Из 39 членов партии 27 уже

(Окончание на 2-й стр.)

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета КПСС

17 февраля 1988 года начал работу очередной Пленум Центрального Комитета КПСС. Пленум открыл Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев. На рассмотрение Пленума внесен вопрос «О ходе перестройки средней и высшей школы и задачах партии по ее осуществлению». С докладом по этому вопросу выступил член Политбюро, секретарь ЦК КПСС Е. К. Лигачев.

На заседании в прениях по докладу выступили: тт. В. И. Ситников — первый секретарь Иркутского обкома КПСС, Ф. Т. Моргун — первый секретарь Полтавского обкома Компартии Украины, Н. М. Ершова — наладчица производственного объединения «Машиностроительный завод имени Ф. Э. Дзержинского», г. Пермь, В. И. Мироненко — первый секретарь ЦК ВЛКСМ, В. Т. Сайкин — председатель исполкома Московского городского Совета народных депутатов, В. А. Коптюг — вице-президент Академии наук СССР, председатель Сибирского отделения АН СССР, К. М. Багиров — первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана, К. Г. Вайно — первый секретарь ЦК Компартии Эстонии, Г. А. Ягодина — министр высшего и среднего специального образования СССР, В. С. Шевченко — председатель Президиума Верховного Совета Украинской ССР, Н. А. Назарбаев — председатель Совета Ми-

нистров Казахской ССР, В. Г. Колесников — министр электронной промышленности СССР, Г. М. Марков — председатель правления Союза писателей СССР, Ю. Ф. Соловьев — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС Е. Е. Соколов — первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии, А. В. Власов — министр внутренних дел СССР, Д. И. Пагашвили — первый секретарь ЦК Компартии Грузии, А. А. Логунов — вице-президент Академии наук СССР, ректор Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова, Г. И. Усманов — первый секретарь Татарского обкома КПСС.

18 февраля 1988 года на Пленуме ЦК КПСС продолжалось обсуждение доклада члена Политбюро, секретаря ЦК КПСС Е. К. Лигачева «О ходе перестройки средней и высшей школы и задачах партии по ее осуществлению».

В прениях выступили: тт. Г. И. Марчук — президент Академии наук СССР, В. И. Зоркальцев — первый секретарь Томского обкома КПСС, А. Д. Лизичев — начальник Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота, Е. М. Чехарин — заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, К. С. Демирчян — первый секретарь ЦК Компартии Армении, С. А. Шалаев —

председатель ВЦСПС, З. И. Боровикова — первый секретарь Курганского райкома КПСС Краснодарского края, А. П. Думачев — председатель Государственного комитета СССР по профессионально-техническому образованию.

С большой речью на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев. Речь публикуется в печати.

Пленум принял по обсуждаемому вопросу развернутое постановление.

Пленум принял по выступлению т. Горбачева М. С. постановление.

На Пленуме рассмотрены организационные вопросы.

Пленум избрал т. Маслюкова Ю. Д. кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС. Пленум избрал секретаря ЦК КПСС т. Разумовского Г. П. кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС.

Пленум избрал секретарем ЦК КПСС т. Бакланова О. Д.

Пленум освободил т. Ельцина Б. Н. от обязанностей кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС.

Пленум перевел из кандидатов в члены ЦК КПСС тт. Болдина В. И. — заведующего Общим отделом ЦК КПСС, Геллерт Н. В. — механизатора совхоза имени Амангельды, Казахская ССР, Мироненко В. И. — первого секретаря ЦК ВЛКСМ.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

## Передовики сельского хозяйства



Несколько лет подряд удерживает первое место в социалистическом соревновании в совхозе «Красный фронтвик» доярка с фермы Заверняйка Галина Федоровна Кузнецова. В прошлом году ей удалось единственной

в хозяйстве перешагнуть трехтысячный рубеж в надоях молока от коровы. Что лежит в основе успехов этой доярки? Прежде всего добросовестное отношение к работе, высокая требовательность к себе и, конечно, большой

опыт, ведь в животноводстве Галина Федоровна трудится более пятнадцати лет. Заинтересованно относится ветеран труда к своему делу, душой болеет за производство.

НА СНИМКЕ: Г. Ф. Кузнецова.



## ЕСЛИ РЕШИЛ СТАТЬ КОММУНИСТОМ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

за пятьдесят лет, а среди молодежи, работающей в бытовом обслуживании, только один коммунист.

Поэтому свою недоработку нельзя прикрывать словами, хотя они в принципе совершенно верны. Слово «меньше» в крылатом выражении совсем неоднозначно со словом «ничего».

Теперь перейду к распространенному мнению, что парторганизациям следует обращаться к вопросу приема только в случаях, если поступили заявления в партбюро или партком с просьбой от беспартийных о вступлении кандидатами.

Думается, что это односторонний подход к проблеме. Формально все вроде бы верно. Человек должен сам осознать свою потребность к участию в партийной жизни и соответственно, подав заявление, готовиться к вступлению. Однако действительность и реальная жизнь говорят о другом.

Большинство людей по своим деловым, политическим и моральным качествам, достойные к вступлению в партию, не проявляют личной инициативы. И играют здесь роль такие человеческие качества, как скромность, иногда неуверенность в себе, нежелание выделяться среди товарищей.

Наверное, если к такому человеку обращается секретарь парткома или партбюро с предложением вступить в партию, парторганизация может только выиграть и несколько не уронить своего авторитета. Здесь, конечно, нельзя путать предложение, беседу с давлением на человека, которое нетерпимо в партийной работе.

В современных условиях гласности партийным организациям необходимо абсолютное большинство собраний проводить открытыми, приглашать принимать участие в обсуждении вопросов беспартийных, пока же многие партсобрания все еще проходят за закрытыми дверями, низка информированность людей в вопросах, решаемых коммунистами.

ОСТАЕТСЯ важной проблема регулирования партийных рядов для парторганизаций. Пока мы говорили только о приеме как таковом. Однако парторганизациям приходится не только убеждать, рассматривать заявления, принимать, но и отказывать. И вот по какой причине. В Уставе КПСС, новая редакция которого была утверждена на XXVII съезде партии, вновь подтверждено, что КПСС — оставаясь по своей классовой сущности, идеологии партией рабочего класса, стала партией всего народа.

Формирование состава — постоянный, непрерывный

процесс, решается он путем регулирования приема. Поэтому не случайно в первую очередь принимаются в партию рабочие и колхозники. Нужно откровенно признать, что всех желающих служащих принять сегодня не могут. Потому что среди работающих в районе по социальному составу основными по численности являются категории рабочих и колхозников. В ближайшее время это положение сохранится. И состав районной парторганизации будет отражать социальный портрет района.

В этой связи среди служащих ведется отбор, принимаются самые достойные звание коммуниста. Так, в настоящее время проходят кандидатский стаж начальник ОКСа ремзавода А. И. Федоров, заместитель директора педучилища Ю. А. Звягинцев, работник районной библиотеки В. А. Горохова, завуч первой восьмилетней школы М. Г. Петрова и ряд других молодых коммунистов, представляющих нашу интеллигенцию и инженерно-технических работников. Хотя и здесь никто не застрахован от ошибок.

СЛУЧАЕТСЯ, что особую активность проявляют люди, думающие за счет партбилета получить какой-то портфель или иметь в будущем привилегии. На XXVII съезде в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева отмечалось: «Наша задача — неустанно заботиться о чистоте партийных рядов, надежно оградить партию от случайных людей, тех, кто вступает в нее из карьеристских или иных корыстных убеждений». Именно с этих позиций должны рассматриваться вопросы приема в КПСС.

На последнем съезде был дан ответ и тем людям, которые считают, что необходимо провести чистку партии, приостановив прием, как это делалось в двадцатые, тридцатые годы. Было отмечено, что необходимости сегодня такой нет. Партия в состоянии освободиться от лиц, нарушающих Программу, Устав КПСС, без проведения специальной кампании.

В ИЮНЕ текущего года состоится XIX Всесоюзная партийная конференция. Она рассмотрит вопрос о мерах по дальнейшей демократизации жизни партии и общества. Как составная часть этой всеобъемлющей проблемы будет обсуждаться и вопрос роста партийных рядов.

**П. ВАСИЛЬЕВ,**  
зав. организационным отделом райкома КПСС.

**ОТ РЕДАКЦИИ:** редакция приглашает к разговору по этому поводу, ждет писем от коммунистов района, которые будут опубликованы в газете «Красный маяк».



С 1976 года работает на промышленном предприятии Екатерина Николаевна Васильева. Она ударник однойнадцатой пятилетки, ежегодно присваивают Екатерине

Николаевне звание ударника коммунистического труда. Знают ее на предприятии и как активную участницу художественной самодеятельности.

● Как нас обслуживают

## „УМЕЛЫЕ РУКИ“ ЖДУТ ПОКУПАТЕЛЕЙ

ОБ ОТКРЫТИИ магазина «Умелые руки» или «Сделай сам» говорилось на одном из заседаний исполкома районного Совета, и наконец руководители универсального торгового предприятия необходимости продажи отходов строительных материалов, которых всегда в избытке на промышленных предприятиях и в организациях города. И так, магазин открыт, он действует с октября минувшего года.

У заведующей магазином Таисии Александровны Строковой хорошее настроение. И не случайно. Здесь действительно есть чем торговать. Многие организации откликнулись на просьбу торгового предприятия поставлять сюда отходы от своих изделий. Например, УПП ВОГ поставило сюда более десяти видов различных досок. Этими материалами могут пользоваться как ребята на уроках труда, так и строгие дачники, домовладельцы.

Цех Красногородской швейной фабрики завозит в торгующее предприятие немало различных красивых тканей, или, как числится в накладных, деловой лоскут. Из этого делового лоскута можно шить не только кукольные платья, но и верхнюю одежду для детей, — он пригоден для молодых швей.

Особенно, говорит Таисия Александровна, ценны поступившие отходы из цехов промышленного предприятия. Это и полоски цветных металлов, различных расцветок

тонкие пластины, которые можно использовать при отделке комнат и веранд.

Даже Псковская галантерейно-футлярная фабрика поставляет сюда свои отходы производства. И, кстати сказать, эти отходы пользуются большим спросом у покупателя. В основном это различные кожаные изделия. И цена их невысока — 32 копейки за килограмм.

А сколько здесь различных ремней, пригодных для тружеников сельскохозяйственного производства, которые занимаются коневодством. И килограмм всего стоит три рубля шестьдесят копеек.

Выбор товаров, говорит Т. А. Строкова, у нас действительно большой. Наш магазин все больше привлекает внимание покупателей, особенно подростков, которые занимаются различными поделками. Месячный план денежной выручки — тысяча рублей, а в январе магазин дал в кассу универсального торгового предприятия более двух тысяч рублей.

Таисия Александровна в конце нашей беседы сожалела, что работники торгового предприятия крайне плохо для улучшения деятельности торгующих предприятий и организаций используют рекламу. Действительно, «Умелые руки», хотя и находятся в центре города, выглядят серо и неприметно.

**А. КУЗЬМИН.**

## Улица названа в честь В. В. Громова

В КАНУН 70-летия Советской Армии и Военно-Морского Флота решением исполкома Опочецкого городского Совета народных депутатов от 26 января 1988 года одна из новых улиц города названа именем Василия Васильевича Громова, который был в числе организаторов установления Советской власти в Опочечском уезде.

Громов Василий Васильевич родился в Петербурге 26 апреля 1882 года в семье портного по найму. Свои трудовую деятельность начал на Балтийском заводе, где сблизился с рабочими-революционерами. События 9 января 1905 года убедили его в необходимости вступления в члены РСДРП, и с октября 1905 года он являлся ее членом. С 1914 по 1917 год Громов — участник первой мировой войны, выполнял поручения партии по проведению работы среди солдат. С 1918 года и до конца своей жизни Громов работал на ответственной партийной и государственной работе. В 1920 году он был избран Всероссийским съездом Советов 8 созыва членом Всероссийского исполнительного комитета Совета рабочих, крестьянских, красноармейских и казачьих депутатов.

Василий Васильевич Громов — один из организаторов установления Советской власти в Опочечском уезде, присланный из Петроградского комитета партии вместе с группой товарищей.

В удостоверении Опочецкого уездного исполнительного комитета от 13 сентября 1919 года, выданном Громову, говорится: «...что он с 1 февраля по 10 сентября 1919 года состоял председателем Опочецкого исполкома и оставил означенную должность вследствие откомандирования его губкомитетом». В удостоверении указывается его добросовестное отношение к работе. «Громов снискал всеобщее уважение и любовь местного населения и тем самым популяризировал в глазах последнего Советскую власть».

В. В. Громов с 20 апреля 1918 года по 1 апреля 1921 года состоял членом Псковского губернского исполнительного комитета, занимал в разное время должность товарища председателя и председателя губисполкома. В 1925 году ЦК РКП (б) посылает Громова В. В. для работы в Крымский Центральный исполнительный комитет. В Крыму он тяжело заболел и получил отпуск на лечение. Прибыл, как он говорил, в любимую Опочку. В декабре 1927 года В. В. Громов ушел из жизни. Его тело со всеми почестями было захоронено на Валу.

**П. РОМАНОВ,**  
директор народного краеведческого музея.

## Спорт

В МИНУВШЕЕ воскресенье состоялись соревнования среди работников просвещения по зимнему многоборью ГТО, посвященные 70-летию Вооруженных Сил СССР. Участвовало восемь команд из 22 профсоюзных организаций. Соревновались и самые молодые,

## Среди работников просвещения

как Олег Викторович Андреев (Варыгинская школа), и ветераны педагогического труда, например, Александр Иванович Лачков, военный руководитель средней школы № 4. Самое активное участие приняли учителя средней школы № 3.

Первое место заняла

команда Варыгинской восьмилетней школы, второе место поделили команды средних школ № 3 и № 2. Среди работников просвещения хорошие результаты показали председатель профкома средней школы № 4 Валентина Васильевна Маркова, Галина Семеновна Шамрыкина —

пионервожатая этой же школы, Вячеслав Иванович Игнатев — учитель физкультуры Духновской школы.

Первые места заняли: Татьяна Анатольевна Воронина — пионервожатая средней школы № 3, Виктор Петрович Горбунов — председатель районного коллектива

физкультуры, Виктор Владимирович Андреев — учитель истории Варыгинской школы.

Сейчас идет подготовка к соревнованиям по волейболу сборных команд учителей и воспитателей района, которые состоятся в марте.

**Л. ЛУЩЕНКО,**  
председатель райкома профсоюза работников просвещения.



В районном комитете народного контроля

Внимание — личным хозяйствам

Рассмотрен вопрос «О недостатках в работе по увеличению производства мяса за счет развития личных хозяйств граждан в колхозе «Заветы Ленина».

На заседании, в частности, отмечалось, что руководство колхоза «Заветы Ленина» во главе с председателем Н. А. Гуровой недооценивает роль личных хозяйств населения в решении Продовольственной программы, не произошло перестройки, направленной на улучшение снабжения населения продуктами питания и особенно мясом.

Несмотря на то, что многие колхозники изъявляют желание дополнительно содержать скот, в колхозе не оказывается необходимой помощи в приобретении молодняка, — строитель материалов, обеспечения сенокосами и пастбищами.

Подобное отношение к данному вопросу со стороны руководства колхоза привело к тому, что с 1983 года в личных подворьях колхозников сократилось содержание коров, свиней, овец.

На сегодня правление колхоза без должной настойчивости решает вопрос воспроизводства в хозяйстве поросят, что дало бы возможность обеспечения ими всех желающих.

Недостаточно контролируется распределение и доведение до дворов колхозников комбинормов.

Со стороны многих граждан высказаны требования, чтобы руководство колхоза частному сектору разрешило производить заготовку сена в лучшие сроки лета.

За недостаточную организацию выполнения решений партии и правительства по развитию личных подсобных хозяйств колхозников, слабый контроль за обеспечением граждан молодняком скота, сенокосами, пастбищами, кормами, строительными и другими видами услуг районный комитет народного контроля наказал председателя колхоза «Заветы Ленина» Н. А. Гурову.

Группе народного контроля во главе с А. А. Сливным предложено осуществлять постоянный контроль за развитием личных подсобных хозяйств граждан.

Внимание заместителя председателя районного агропромышленного объединения Е. В. Ивановой обращено на слабый контроль с ее стороны за развитием личных подворий граждан, недостаточную работу по обеспечению населения поголовьем молодняка, выделению сенокосов и пастбищ.

Т. КУЗЬМИНА, ввешт. корр.

Показатели

соревнования доярок и дояров на 1 февраля 1988 года

В ПЕРВОЙ ГРАФЕ — ФАМИЛИИ И ИНИЦИАЛЫ, ВО ВТОРОЙ — НАДОЕНО МОЛОКА ЗА ЯНВАРЬ 1988 ГОДА (В КИЛОГРАММАХ)

Table with 3 columns: Name (Family and Initials), Quantity (kg), and Rank/Comparison. Lists names like Григорьева Л. И., Михайлова В. П., Киришонок Т. П., etc., with corresponding milk production amounts and comparison marks (+, -, =).

Вот каковы

надой молока в хозяйствах района на 1 февраля 1988 года.

В первой графе — надой молока с начала года, во второй — в сравнении с предыдущим годом (в килограммах).

Summary table showing milk production trends for various regions like 'Опочецкий', 'Мичурин', 'Большевик', etc., with columns for current production and change from the previous year.

Summary table showing organizational statistics, including names like 'Петров С. П.', 'Иванов Р. А.', and their respective values.

\*) Список доярок и дояров публикуется по данным отдела животноводства районного агропрома.

РАБОТНИКИ ФЕРМ! в феврале от каждой коровы надо надоеить не менее 160 килограммов молока

Все силы на выполнение принятых социалистических обязательств!



## Хроника происшествий

## Сообщает служба 02

Привлечены к ответственности за самогоноварение:

Анатолий Алексеевич Петров, скотник совхоза «Опочецкий», проживающий в деревне Варыгино, оштрафован на 100 рублей за изготовление 8 литров браги;

Зинаида Васильевна Романова, полевод колхоза имени Жданова из деревни Сырхново, оштрафована на 200 рублей за изготовление 5 литров браги;

штраф в сумме 100 рублей наложен на пенсионерку Нину Анатольевну Алексею из деревни Арапы за изготовление 7 литров браги;

Владимир Евгеньевич Яковлев из деревни Макушино оштрафован на 200 рублей за изготовление 10 литров браги;

за изготовление 10 литров браги оштрафована на 150 рублей Нина Ивановна Тимофеева, проживающая в Опочке по ул. Гагарина, д. 74, кв. 5;

штрафу в размере 100 рублей подвергнута Лидия Петровна Иванова, из деревни Пошивалово, лаборант колхоза «Красный Октябрь», изготовившая 3 литра браги;

Анатолий Александрович Иванов, тракторист «Псковоблводхоза», оштрафован на 70 рублей за приобретение у неизвестного лица 1 литра браги;

на 50 рублей оштрафован за приобретение 0,5 литра самогона у неизвестного лица молокоосборщик совхоза «Опочецкий» Егор Никандрович Петров, проживающий в деревне Кострово; горожанка Нина Егоровна Олейник, проживающая по ул. Ленина, дом 31, за приобретение 0,5 литра браги у неизвестного лица оштрафована на 70 рублей.

За период с 10 по 16 февраля помещены в медвытрезвитель:

Юрий Федорович Федоров, рабочий ВДПО, проживающий по ул. Дзержинского, д. 40;

Илья Иванович Цветков, пенсионер, проживающий по ул. Железнодорожной, дом 17, кв. 6;

Алексей Иванович Иванов, колхозник колхоза «XXI партсъезд», проживающий в деревне Аристово;

Николай Евгеньевич Васильев, тракторист «Псковоблводхоза», проживающий по ул. Специалистов, 24, кв. 2;

Иван Павлович Павлов из деревни Сенютино, колхозник колхоза «Вперед»;

Владимир Васильевич Бойков, оператор леспромхоза, проживающий в деревне Разувайка, дом 13, кв. 3;

Иван Николаевич Степанков, сварщик КГСО, проживающий по ул. Строителей, 1, кв. 11;

Егор Никандрович Петров, молокоосборщик совхоза «Опочецкий», житель деревни Кострово;

Леонид Юрьевич Захаров, каменщик КГСО, проживающий по ул. Спортивной, дом 1;

Николай Владимирович Ермолаев, водитель ДПМК-2, проживающий по ул. Кузнецкой, д. 6;

Михаил Владимирович Васильев, электрик УЖКХ, проживающий по ул. Ленина, 34, кв. 10;

Леонид Борисович Ерошкин, столяр УПП ВОГ, проживающий по ул. Ленина, 50, кв. 8;

Евгений Иванович Игнатьев, проживающий по ул. Красноармейской, д. 53;

Алексей Васильевич Смирнов, рабочий ППЧ-20, проживающий по ул. Железнодорожной, д. 8, кв. 1.

12 февраля в центральную районную больницу поступил с острым отравлением 42-летний Иван Дмитриевич Бердышев, проживающий по ул. Гагарина, д. 70, кв. 2. После употребления 4 флаконов стеклоочистителя его жизнь оказалась в смертельной опасности. Для спасения Бердышева врачи приложили немало усилий.

За мелкое хулиганство: скотник колхоза «Заветы Ленина» Владимир Николаевич Серков оштрафован на 40 рублей;

к двум месяцам исправительных работ приговорен Иван Николаевич Степанков (ул. Строителей, д. 1, кв. 11), учинивший скандал в семье;

За скандал в семье оштрафован на 35 рублей неработающий Евгений Иванович Игнатьев, проживающий по ул. Красноармейской, д. 53.

За мелкое хищение (кража в магазине) на 100 рублей оштрафована стропаль завод ЖБК Мария Дмитриевна Гаврилова.

Лишены водительских прав за управление транспортом в нетрезвом состоянии:

на три года — Василий Федорович Яковлев из колхоза объединения и Николай Владимирович Ермолаев из ДПМК-2;

сроком на один год — Иван Анатольевич Михайлов, работающий в УПП ВОГ.

Штрафу в сумме 100 рублей подвергнут Анатолий Александрович Иванов — «Псковоблводхоз».

За повторное управление транспортом в нетрезвом состоянии в течение года возбуждены уголовные дела в отношении тракториста ДРСУ Игоря Аркадьевича Петрова и слесаря ДПМК-2 Виктора Михайловича Васильева.

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогую маму, бабушку Софью Федоровну ВАСИЛЬ-ЕВУ из деревни Нижние Дупли поздравляем с днем рождения — 65-летием. Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Живи сто лет нам всем на радость,  
Бодра, здорова, весела.  
Пусть будет Мир тебе отрадой,  
А счастьем — правнуков дела.

Сын, невестка, внучки.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ  
РЕКЛАМА  
ТЕЛЕВИДЕНИЕ

20 ФЕВРАЛЯ,  
СУББОТА

Первая программа.

10.15 Играет Г. Мурзабекова (скрипка). 10.40 — Премьера телефильма «Быть и слыть». 11.35 — Журнал «Знамя». 12.50 — «Радуга». 13.20 — «В странах социализма». 13.50 — Для всех и для каждого. 14.30 — Новости. 14.40 — Телефильм «Слушать в отсечке». 1-я и 2-я серии. 16.50 — Очевидное — невероятное. 17.50 — В гостях у Академического хора русской песни. 18.30 — «Сражение на Иордане». (Телевидение ВНР). «Наркомании — нет» (Фильм ООН). 19.30 — Мультфильм. 19.45 — Худ. фильм «Поезд вне расписания». 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50—01.45 — XV зимние Олимпийские игры. В перерыве (23.20) — Новости.

Вторая программа.

12.30 — Философские беседы. 13.15 — Диалог с компьютером. Передача 1-я. 14.00 — XV зимние Олимпийские игры. 16.00 — Незабываемые музыкальные вечера. 16.25 — «Вундербеби». Фильм-спектакль. 17.35 — «Ожидание полковника

Шалыгина». Худ. фильм с субтитрами. 19.00 — «Прошмелей и королей». 19.10 — «Ашхабадский дневник». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Страницы творчества поэта Ю. Марцинкявичюса. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — Встреча в Концертной студии Останкино с народным художником РСФСР членом — корреспондентом АПН СССР Б. М. Неменским. 23.20 — «Путешествие в Коломну».

21 ФЕВРАЛЯ,  
ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа.

8.00 — Новости. 8.15 — Ритмическая гимнастика. 9.00 — Премьера телефильма «Ворон». 9.15 — Тираж «Спортлото». 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — XV зимние Олимпийские игры. 12.30 — Музыкальный киоск. 13.00 — Сельский час. 14.00 — Премьера фильма-спектакля «Рядовые». 16.15 — Открытие фотоконкурса «Я люблю тебя, жизнь». 16.30 — XV зимние Олимпийские игры.

Пыталовское среднее ПТУ № 19 объявляет набор учащихся на 1988 — 1989 учебный год на следующие профессии: 3-годичный срок обучения (на базе 8-ми классов):

механизатор животноводческих комплексов и механизированных ферм (широкого профиля), электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования; лаборант химико-бактериологического анализа, учетчик молока на животноводческих комплексах и фермах; тракторист-машинист широкого профиля (с умением выполнять работы слесаря-ремонтника); повар;

штукатур-маляр художественной отделки.  
Срок обучения 10 месяцев (на базе средней школы): электромонтер по обслуживанию и ремонту электрооборудования в сельскохозяйственном производстве (с правом вождения автомобиля).

Срок обучения 1 год (на базе неполного среднего образования) — тракторист-машинист.  
Зачисленные в училище с неполным средним образованием находятся на полном государственном обеспечении (получают обмундирование и спецодежду, стипендию государственную или хозяйства, 4-разовое питание, общежитие, учебники).

Зачисленные в училище со средним образованием получают государственную стипендию 96 рублей в месяц.

Училище располагает современной учебной базой. Для поступления в училище необходимы следующие документы:

Заявление с указанием профессии.  
Аттестат или свидетельство.  
Характеристика из школы.  
Медицинская справка ф. 286.  
Свидетельство о рождении (подлинник).  
Справка с места жительства о семейном положении.  
Направление хозяйства.  
6 фотокарточек.  
Адрес училища: 181410, Псковская область, г. Пыталово, ул. Красноармейская, дом 51, телефон 9-15-93.

Управление ЖКХ предлагает населению, предприятиям и организациям района вывозку бытового мусора и очистку туалетов. Для населения оплата за один рейс мусоровоза 5 рублей 40 копеек, ассенизационной машины — 3 рубля 90 копеек.

Телефон 9-26-29.

2-2.

18.00 — Международная панорама. 18.45 — Худ. фильм «Приключения на маленьких островах». 19.55 — XV зимние Олимпийские игры. 21.00 — Время. 21.40 — Концерт. 22.55 — Мультфильмы для взрослых. 23.20 — Новости. 23.30 — 01.45 — XV зимние Олимпийские игры. Хоккей. Сборная СССР — сборная ЧССР.

Вторая программа.

8.00 — На зарядку становись! 8.15 — «Эрудит». 9.00 — Советская поэзия. С. Гудзенко. 9.35 — «Вокруг света». 10.40 — Портреты. «О, Дельвиг мой...». 11.40 — Журнал «Телеэко». 12.15 — Диалог с компьютером. Передача 2-я. 13.00 — XV зимние Олимпийские игры. 15.00 — «Художник Иван Шишкин». 15.20 — «Радуга». 15.50 — Встреча в Концертной студии Останкино с писателем Ф. Абрамовым. 17.30 — Телевизионный музыкальный абонемент. 18.25 — Программа Эстонского телевидения. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Беда караулит беспечного». 20.30 — Концерт. 21.00 — Время. 21.40 — Премьера научно-популярного фильма «Турпоход... на выживание». 22.05 — XV зимние Олимпийские игры. 23.30 — Эстрадный концерт.

Выражаем искреннюю благодарность и признательность терапевту ЦРБ ЮРИЮ ВИТАЛЬЕВИЧУ ЛИТВИКОВУ и медицинской сестре ЛИДИИ ЕВГЕНЬЕВНЕ СКВОРЦОВОЙ за их чуткое отношение к больным.

Пенсионеры Куркаевы.  
г. Опочка,  
ул. Пионерская, 25.

21 февраля в детской музыкальной школе состоится концерт учащихся фортепианного отдела.  
Начало в 13 часов.

Продается дом с надворной постройкой, имеются большой сад, огород. Обращаться: ул. Великоречная, 10, до 19 часов.

20 февраля,  
в 20 часов 30 минут  
в кинотеатре «Маяк»  
СОСТОИТСЯ ВСТРЕЧА

в рамках кинолектория «В мире кино» с заслуженным тренером СССР, мастером спорта международного класса, неоднократным призером чемпионатов мира и Европы по современному мужскому пятиборью, кандидатом педагогических наук, руководителем группы наскладеров МИХАИЛОМ МИХАЙЛОВИЧЕМ БОБРОВЫМ. Соится премьера фильма студии «Ленфильм» «Белое проклятие».

КИНО

«МАЯК»

21 февраля  
«ПЕРЕХВАТ»  
22—23 февраля  
«ОГЛАШЕНИЮ  
НЕ ПОДЛЕЖИТ»  
Начало в 17, 19, 21 час.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочечкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 477. Тираж 8157.

## Любителям живописи

## Советский фонд культуры

«Живопись XVIII — XX веков из личных собраний московских коллекционеров». Так называется календарь на 1988 год, напечатанный фирмой «Амер» в типографии А/О «Финреклама» (Финляндия).

Работы, помещенные в календаре, не известны большинству любителей и знато-

ков изобразительного искусства. Впервые публикуются картины Д. Левицкого, А. Боголюбова, С. Судейкина, Ю. Пана, Я. Веникса и другие. Тому, кто преданно любит искусство, живопись, скульптуру, прикладное искусство, календарь послужит ценным подарком.

Магазин «Книги».